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 １．調査概要 

 （１）目的 

平成 23 年 3 月に策定した仙台市環境基本計画（杜の都環境プラン）（以下「プラン」という。）

（計画期間：平成 23 年度から平成 32 年度）の中間評価を行うにあたり、同プランに掲げる定量

目標の達成状況等を把握するため、必要な市民意識の調査を行う。 

 

 （２）方法 

以下のとおり、一般市民並びに中学生を対象としたアンケートを実施した。なお、中学生アン

ケートでは、一部、回答困難と思われる項目を割愛した。 

①一般市民アンケート 

◆ 対象区域・・・仙台市全域 

◆ 対 象 者・・・20歳以上の市民 3,000人 

◆ 抽出方法・・・住民基本台帳より地域別に無作為抽出 

◆ 調査方法・・・郵送法（調査法の配布・回収とも） 

◆ 調査期間・・・平成 27年 6月 30日～７月 15日 

◆ 回 収 数・・・955（回収率 31.8％） 

 

 

 

 

②中学生アンケート 

◆ 対象区域・・・仙台全域 

◆ 対 象 者・・・中学２年生 25校（各校１クラスを対象） 

◆ 調査方法・・・中学校の各クラスを通じて直接配布・回収 

◆ 調査期間・・・平成 27年 6月 30日～７月 10日 

◆ 回 収 数・・・691人 
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 ２．調査結果 

 （１）回答者の属性  

１）一般 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

  

31.6%

43.5%

24.9%

性別

男性

女性

無回答

7.1%

12.3%

17.5%

17.7%

22.2%

22.9%

0.3%
年齢

20才代

30才代

40才代

50才代

60才代

70才代以上

無回答

32.3%

13.6%

6.2%1.4%

40.7%

4.6%
1.3%
職業

会社員・公務員など

パート・アルバイトなど

自営業・家族従業

学生

無職

その他

無回答

12.5%

25.7%

49.4%

9.1%

2.2% 1.2%
家族構成

単身

夫婦二人

親と子（２世代）

親と子と孫（３世代）

その他

無回答

15.3%

9.6%

15.6%

14.9%

18.3%

4.9%

21.0%

0.3%
居住地

青葉区（宮城総合支所管内を除く）

青葉区（宮城総合支所管内）

宮城野区

若林区

太白区（秋保総合支所管内を除く）

太白区（秋保総合支所管内）

泉区

無回答

4.9%
4.1%

7.0%

11.4%

15.9%

14.7%

16.4%

24.2%

1.4%
居住歴

３年未満

３年以上５年未満

５年以上１０年未満

１０年以上２０年未満

２０年以上３０年未満

３０年以上４０年未満

４０年以上５０年未満

５０年以上

無回答
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２）中学生 

 

  

 

 

 

11.6%

8.6%

11.9%

19.6%13.1%

9.4%

6.4%

2.5%

16.9%

転居時期

３年未満前

３年以上５年未満前

５年以上１０年未満前

１０年以上２０年未満前

２０年以上３０年未満前

３０年以上４０年未満前

４０年以上５０年未満前

５０年以上前

無回答

26.8%

30.7%

8.6%

8.0%

6.2%

5.3%

14.5%
以前の居住地

同じ区内

仙台市内（別の区）

宮城県内（仙台市外）

東北他県（宮城県外）

東京圏

（東京都、埼玉県、千葉県、神奈川県）

その他

無回答

68.0%

12.1%

4.1%

14.8%

1.0% 定住希望

現在の所に住み続けた

い

仙台市内の別の場所に

移住したい

仙台市外に移住したい

わからない

無回答

38.5%

40.1%

21.4%

性別

男性

女性

無回答

3.2% 3.6%

13.0%

78.7%

1.4%
居住履歴

３年未満

３年以上５年未満

５年以上１０年未満

１０年以上２０年未満

無回答

19.4%

18.2%

16.9%

44.0%

1.4%
仙台に住み続けたいか

現在の所に住み続けたい

仙台市内の別の場所に

引っ越したい

仙台市外に引っ越したい

わからない

無回答
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 （２）お住まいの周辺環境について 

 

 

 

 

 

  

50.8%

39.4%

35.1%

23.9%

45.7%

32.0%

37.0%

33.9%

27.3%

31.2%

9.5%

15.1%

21.6%

34.2%

14.3%

4.3%

4.8%

5.3%

8.1%

4.9%

3.0%

2.8%

3.0%

5.3%

2.6%

0.3%

0.9%

1.0%

1.2%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

周辺環境を住みやすいと思う

周辺環境を快適だと思う

周辺環境に親しみや愛着を感じる

周辺環境を誇りや自慢に思う

周辺環境に季節の変化を感じる

問１ 周辺環境について

そう思う どちらかというと、そう思う どちらともいえない

どちらかとういと、そう思わない そう思わない 無回答

58.2%

52.8%

47.0%

29.8%

59.3%

28.5%

28.5%

26.2%

30.2%

24.9%

7.5%

11.1%

18.2%

25.5%

10.4%

3.3%

5.2%

4.5%

8.2%

3.0%

1.7%

1.6%

3.0%

5.5%

1.6%

0.7%

0.7%

1.0%

0.7%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

周辺環境を住みやすいと思う

周辺環境を快適だと思う

周辺環境に親しみや愛着を感じる

周辺環境を誇りや自慢に思う

周辺環境に季節の変化を感じる

問１ 周辺環境について(中学生)

そう思う どちらかというと、そう思う どちらともいえない どちらかとういと、そう思わない そう思わない 無回答

問１．お住まいの周辺環境（徒歩や自転車で買い物や散歩をする程度の範囲を想定）について、

どのように思いますか。（あてはまるもの１つだけ選択） 
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23.0%

66.5%

6.8%
3.2% 0.4%

問２ 居住環境の変化

現在のままを維持・保持し、ずっと

変わらない方がよい

現在の良い所を残しつつ、変える

ところは変える方がよい

現在のままではなく、積極的に変

えていく方がよい

わからない

無回答

18.2%

68.2%

2.9%

6.5%
4.2%

問２ 居住環境の変化(中学生)

現在のままを維持・保持し、

ずっと変わらない方がよい

現在の良い所を残しつつ、変え

るところは変える方がよい

現在のままではなく、積極的に

変えていく方がよい

わからない

無回答

問２．お住まいの周辺環境について、変わらない方がよいと思いますか。変わる方がよいと思い

ますか。（あてはまるもの１つだけ選択） 
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38.1%

37.5%

18.7%

38.1%

23.9%

19.7%

21.6%

19.4%

12.6%

32.5%

32.4%

27.5%

34.3%

30.9%

28.0%

40.6%

34.7%

21.0%

19.8%

15.6%

37.3%

18.6%

31.6%

35.7%

23.4%

34.0%

48.6%

6.5%

11.0%

9.3%

6.3%

8.9%

10.7%

9.7%

8.1%

10.7%

1.8%

2.3%

2.9%

1.4%

2.4%

3.1%

3.0%

2.0%

4.6%

1.4%

1.3%

4.1%

1.3%

2.3%

2.6%

1.6%

1.8%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

空気のきれいさ

まちの静けさ

川や水辺のきれいさ

身近な緑の豊かさ

生き物や自然の豊かさ

身近な自然や動植物とのふれあい

まちの清潔さ・ごみの少なさ

景観や街並みの美しさ

歴史的・文化的な雰囲気

問３ 周辺環境の満足度

満足している やや満足している どちらともいえない やや不満だ 不満だ 無回答

41.1%

34.7%

22.9%

52.8%

43.0%

33.3%

19.8%

35.0%

25.2%

34.0%

29.7%

23.9%

25.3%

26.8%

27.2%

31.8%

34.2%

23.6%

18.4%

21.6%

35.3%

14.5%

21.3%

27.8%

28.2%

23.0%

40.1%

3.8%

10.1%

11.7%

4.8%

5.2%

7.2%

14.8%

4.6%

7.7%

2.2%

3.3%

5.5%

1.9%

3.2%

3.6%

4.3%

2.5%

2.9%

0.6%

0.6%

0.7%

0.7%

0.6%

0.9%

0.7%

0.7%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

空気のきれいさ

まちの静けさ

川や水辺のきれいさ

身近な緑の豊かさ

生き物や自然の豊かさ

身近な自然や動植物とのふれあい

まちの清潔さ・ごみの少なさ

景観や街並みの美しさ

歴史的・文化的な雰囲気

問３ 周辺環境の満足度（中学生）

満足している やや満足している どちらともいえない やや不満だ 不満だ 無回答

問３．お住まいの周辺環境について、次の各項目に関して満足していますか。（あてはまるもの

１つだけ選択） 
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 （３）ライフスタイルについて 

 

①省エネルギー・省資源について 

 

 

 

 

47.3%

41.0%

60.8%

48.3%

29.7%

34.7%

21.8%

22.4%

41.2%

32.4%

39.1%

18.6%

34.2%

37.2%

41.9%

52.5%

23.7%

39.4%

39.4%

39.3%

4.5%

13.0%

2.9%

5.1%

10.9%

8.9%

27.9%

27.7%

13.7%

17.6%

8.1%

17.7%

1.0%

4.3%

4.4%

2.2%

22.5%

6.9%

2.0%

6.7%

1.1%

8.9%

0.3%

4.5%

12.4%

1.5%

3.5%

2.8%

3.1%

3.7%

0.4%

0.7%

0.6%

0.5%

0.7%

0.3%

0.7%

0.7%

0.5%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

歯磨き、洗顔などの時に水を出し放しにしない

風呂の残り湯は、洗濯や掃除などに使用する

不要な照明、使っていない部屋の照明をこまめに消す

冷暖房の設定温度を必要以上に高くしたり低くしたりしない

風呂の追い炊きはできるだけしないようにする（沸かしたらすぐに入るなど）

冷蔵庫の開け閉めの時間を短くする・開け閉めの回数を減らす

夜間はテレビなどの待機電力を切る（スイッチ型コンセントを使用する、コンセン

トを抜くなど）

照明の白熱灯を電球型蛍光灯やLED照明に替える

テレビ、エアコンなどの家電製品を買い替えるときは省エネタイプを選ぶ

家具などは修理して、長く使う

問４ (1)省エネルギー・省資源について

常にしている できるだけしている していないが、しようと考えている していないし、今後もしない 該当しない 無回答

58.2%

48.2%

45.7%

37.3%

42.0%

22.9%

26.2%

29.2%

36.6%

29.4%

30.8%

35.6%

19.7%

39.1%

5.9%

9.8%

10.6%

15.1%

14.0%

25.9%

20.5%

5.4%

3.0%

4.2%

7.7%

5.1%

18.5%

7.2%

0.7%

1.6%

9.6%

8.5%

2.5%

12.3%

6.5%

0.4%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

歯磨き、洗顔などの時に水を出し放しにしない

不要な照明、使っていない部屋の照明をこまめに消す

冷暖房の設定温度を必要以上に高くしたり低くしたりしない

風呂の追い炊きはできるだけしないようにする（沸かしたらすぐに入るなど）

冷蔵庫の開け閉めの時間を短くする・開け閉めの回数を減らす

夜間はテレビなどの待機電力を切る（スイッチ型コンセントを使用する、コン

セントを抜くなど）

学校でも節水や省エネルギーを実践している

問４ (1)省エネルギー・省資源について(中学生)

常にしている できるだけしている していないが、しようと考えている していないし、今後もしない 該当しない 無回答

問４．次に示すような環境に配慮した行動を行っていますか。（あてはまるもの１つだけ選択） 
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②ごみやリサイクルについて 

 

 

 

 

45.2%

70.1%

80.5%

86.6%

40.6%

38.5%

46.3%

23.1%

15.4%

10.6%

27.2%

26.6%

3.4%

3.1%

1.6%

0.8%

18.0%

18.0%

1.3%

1.3%

0.8%

8.6%

10.3%

3.5%

1.7%

1.2%

1.5%

4.9%

5.7%

0.4%

0.7%

0.5%

0.4%

0.5%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

生ごみは十分に水切りをする

紙類は分別して紙類定期回収や集団資源回収、資源回収庫に出す

プラスチック容器包装は分別して収集に出す

空き缶、空きびん、ペットボトルは分別して収集に出す

布類は分別して集団資源回収や資源回収庫などに出す

紙パックや食品トレイ、小型家電などは分別して店頭回収などに出す

問４ (2)ごみやリサイクルについて

常にしている できるだけしている していないが、しようと考えている していないし、今後もしない 該当しない 無回答

55.9%

60.8%

66.7%

28.4%

25.5%

22.4%

6.2%

5.6%

4.8%

3.2%

2.5%

1.7%

5.9%

5.2%

3.9%

0.4%

0.4%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

紙類は分別している

プラスチック容器包装は分別している

空き缶、空きびん、ペットボトルは分別している

問４ (2)ごみやリサイクルについて(中学生)

常にしている できるだけしている していないが、しようと考えている していないし、今後もしない 該当しない 無回答
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③買い物について 

 

 

 

 

20.4%

58.8%

16.0%

25.2%

6.4%

66.5%

26.8%

21.8%

62.1%

31.6%

45.7%

42.8%

33.4%

27.0%

38.1%

48.5%

12.3%

5.0%

20.8%

13.8%

32.6%

2.0%

17.7%

16.1%

2.5%

2.5%

10.4%

13.9%

20.7%

1.9%

12.7%

8.3%

1.6%

1.4%

5.5%

2.7%

5.4%

2.0%

4.2%

4.6%

1.2%

0.6%

1.6%

1.4%

1.5%

0.6%

0.5%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計画的な買い物を心がけ、本当に必要なものだけ買う

買い物には、マイバッグなどを持参し、レジ袋はもらわない

過剰包装した製品は買わないようにする

紙コップ、割りばしなどの使い捨て商品を買わないようにする

エコマーク商品やグリーン商品を選んで、購入する

シャンプーなどは詰め替えできる製品を選び、容器は繰り返し使う

トイレットペーパーやティッシュペーパーは再生紙の物を購入する

食料品を買う際は、地元でとれたものや旬のものを選んでいる

問４ (3)買い物について

常にしている できるだけしている していないが、しようと考えている していないし、今後もしない 該当しない 無回答

28.1%

45.7%

20.4%

26.3%

8.7%

59.5%

0.6%

44.1%

25.5%

30.7%

27.8%

17.4%

14.6%

1.0%

16.4%

12.9%

16.8%

17.4%

27.5%

3.3%

14.8%

3.6%

4.8%

8.2%

12.2%

19.1%

1.6%

17.2%

7.4%

10.7%

22.7%

15.6%

26.8%

20.5%

65.7%

0.4%

0.4%

1.0%

0.7%

0.6%

0.4%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計画的な買い物を心がけ、本当に必要なものだけ買う

買い物には、マイバッグなどを持参し、レジ袋はもらわない

過剰包装した製品は買わないようにする

紙コップ、割りばしなどの使い捨て商品を買わないようにする

エコマーク商品やグリーン商品を選んで、購入する

シャンプーなどは詰め替えできる製品を選び、容器は繰り返し使う

文具を買うときは「せんだいグリーン文具」から選んでいる

問４ (3)買い物について(中学生)

常にしている できるだけしている していないが、しようと考えている していないし、今後もしない 該当しない 無回答
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3.6%

17.7% 77.9%

0.9%

0% 10%20%30%40%50%60%70%80%90%100%

「せんだいグリーン文具」の制度を知っている

問４ (3)買い物について(２)(中学生)

名前も内容も知っている 名前だけ聞いたことがある 知らない 無回答
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④車や住宅について 

 

 

 

 

17.9%

35.6%

48.8%

31.5%

24.9%

19.2%

14.0%

7.5%

2.8%

13.5%

6.7%

4.9%

21.8%

23.0%

22.2%

1.2%

2.0%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

近くへの外出にはマイカーを使用しない

駐停車の際は、エンジンをかけっぱなしにしない（アイド

リングストップをする）

車の空ぶかしや急発進・急加速を止める

問４ (4)車や住宅について

常にしている できるだけしている していないが、しようと考えている

していないし、今後もしない 該当しない 無回答

32.9%

6.2%

31.2%

35.7%

18.7%

22.6%

5.2%

32.6%

14.0%

24.5%

41.3%

31.0%

1.7%

1.2%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

車を購入する際は、環境にやさしいものを選ぶ

自宅に太陽光発電パネルや太陽熱温水器を設置す

る

自宅を断熱性の高い設計（高断熱材、ペアガラス、

二重サッシなど）にする

問４ (4)車や住宅について(２)

既にしている していないが、今後したい していないし、今後もしない 該当しない 無回答
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⑤環境保全活動について 

 

 

 

 

  

44.8%

17.3%

67.2%

67.3%

9.0%

1.7%

14.1%

2.1%

22.7%

36.8%

11.6%

24.8%

28.8%

5.3%

21.3%

3.2%

8.2%

30.5%

1.9%

2.4%

33.7%

32.7%

27.9%

19.2%

13.2%

8.4%

13.5%

1.5%

13.5%

46.0%

27.0%

58.3%

10.2%

5.5%

4.5%

3.2%

13.1%

12.9%

8.8%

16.0%

0.9%

1.6%

1.2%

0.6%

1.8%

1.5%

0.8%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

庭やベランダで木や草花を育てる

休日は自然に親しむ

野生の植物をむやみに抜いたり、折ったり、持ち帰ったりしない

行楽地や屋外のレジャーで出たごみは持ち帰る

家族で自然や環境問題について話し合う

環境問題に関する講習会やシンポジウムに参加する

地域の清掃・資源回収活動・緑化・河川愛護活動などに参加する

環境に関する市民団体のメンバーとして活動する

問４ (5)環境保全活動について

常にしている できるだけしている していないが、しようと考えている していないし、今後もしない 該当しない 無回答

38.8%

12.0%

54.1%

67.6%

6.8%

16.5%

15.3%

17.2%

16.6%

20.8%

12.4%

24.0%

11.7%

24.3%

5.6%

3.3%

19.7%

21.3%

12.3%

23.7%

13.0%

2.3%

28.1%

17.1%

21.4%

22.0%

9.6%

5.2%

32.3%

20.4%

0.4%

0.7%

1.0%

0.6%

0.6%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

庭やベランダで木や草花を育てる

休日は自然に親しむ

野生の植物をむやみに抜いたり、折ったり、持ち帰ったりしない

行楽地や屋外のレジャーで出たごみは持ち帰る

家族で自然や環境問題について話し合う

地域の清掃・資源回収活動・緑化・河川愛護活動などに参加する

問４ (4)環境保全活動について(中学生)

常にしている できるだけしている していないが、しようと考えている していないし、今後もしない 該当しない 無回答
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35.8%

29.8%

24.8%

7.0%

0.5%

0.9%

0.3%

0.4%

0.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

震災前から意識していて震災後も変わっていない

震災前よりも後の方が強く意識するようになった

震災前よりも後の方がやや意識するようになった

震災前も後もあまり意識していない

震災前よりも後の方が意識しなくなった

震災前も後も関心がない

その他

無効回答

無回答

問５ 環境についての意識の変化

21.6%

33.6%

46.0%

13.5%

15.3%

22.7%

12.7%

29.7%

5.4%

0.3%

4.1%

「市政だより」など市からのお知らせで知った

町内会の回覧や掲示板などで知った

テレビ、ラジオ、新聞、雑誌などの広告で知った

パソコン、携帯電話などで調べた

バスや電車での移動中に車内の広告で知った

学校の授業やクラブ活動、自由研究で調べた

商店のポスターやイベントを見て知った

家族や友人から聞いた

その他

無効回答

無回答

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

問５ 環境に配慮した行動の認知(中学生)

問５．東日本大震災前後で、あなたの環境についての意識の変化はありましたか。（あてはまる

もの１つだけ選択） 

問５．環境に配慮した行動があることをどのように知りましたか。（あてはまるもの３つまで選

択） 
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26.2%

19.5%

27.6%

39.1%

12.6%

3.0%

8.5%

0.2%

11.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

環境に配慮した行動にはお金がかかるから

環境に配慮した行動には時間がかかるから

環境に配慮した行動には手間がかかるから

どのような行動を行ったらよいかわからないから・知らないから

自分だけ実施しても効果がないから

環境に配慮した行動を行う必要を感じないから

その他

無効回答

無回答

問６ 環境に配慮した行動を行っていない理由

10.1%

23.9%

39.4%

51.5%

16.4%

3.9%

5.1%

0.7%

2.9%

環境に配慮した行動にはお金がかかるから

環境に配慮した行動には時間がかかるから

環境に配慮した行動には手間がかかるから・面倒であるから

どのような行動を行ったらよいかわからないから・知らないから

自分だけ実施しても効果がないから

環境に配慮した行動を行う必要を感じないから

その他

無効回答

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

問６ 環境に配慮した行動を行っていない理由

(中学生)

問６．あなたが、環境に配慮した行動を行っていない理由は何ですか。（あてはまるもの２つま

で選択） 
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 （４）今後の仙台市の環境に関する要望について 

 

 

 

 

 

  

31.2%

33.7%

39.4%

21.5%

24.4%

15.1%

22.4%

37.1%

44.4%

4.9%

8.0%

2.5%

0.3%

0.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

再生可能エネルギーの利用、省エネなど地球温暖化対策に積極的

に取り組む都市

環境にやさしい公共交通体系が整備された都市

景色や街並みが美しい都市

歴史的・文化的な雰囲気がある都市

街なかに緑や水辺があふれる都市

山から海まで自然が豊かで、動植物とふれあえる都市

ごみ減量・リサイクルが進んだ循環型都市

ポイ捨てごみが少なく、清潔な都市

大気汚染、水質汚濁、騒音、振動、悪臭などの公害がない都市

環境ビジネス・研究が盛んな都市

市民が環境学習や環境保全活動に積極的に取り組む都市

その他

無効回答

無回答

問７ 今後の仙台市の都市像

31.5%

21.7%

52.2%

12.3%

32.1%

19.4%

11.0%

42.0%

38.1%

4.2%

4.1%

2.5%

0.9%

0.6%

再生可能エネルギーの利用、省エネなど地球温暖化対策に積極的に取り

組む都市

環境にやさしい公共交通体系が整備された都市

景色や街並みが美しい都市

歴史的・文化的な雰囲気がある都市

街なかに緑や水辺があふれる都市

山から海まで自然が豊かで、動植物とふれあえる都市

ごみ減量・リサイクルが進んだ循環型都市

ポイ捨てごみが少なく、清潔な都市

大気汚染、水質汚濁、騒音、振動、悪臭などの公害がない都市

環境ビジネス・研究が盛んな都市

市民が環境学習や環境保全活動に積極的に取り組む都市

その他

無効回答

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

問７ 今後の仙台市の都市像(中学生)

問７．あなたは、今後仙台市が環境面でどのような都市であればよいと思いますか。（あてはま

るもの３つまで選択） 
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38.3%

10.9%

11.6%

47.7%

37.2%

24.6%

29.5%

20.1%

26.9%

17.6%

6.5%

29.9%

33.9%

24.1%

21.8%

19.3%

14.1%

6.6%

4.5%

24.4%

3.4%

3.5%

1.4%

0.5%

1.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

太陽光・熱、風力など再生可能エネルギー利用の普及

ビルや工場、住宅などの省エネルギー対策

次世代自動車（ハイブリッド車、電気自動車など）の普及

バスや地下鉄などの公共交通体系の充実

道路網の整備による渋滞の解消

環境に配慮した土地利用の計画づくり

美しい眺望や景観に配慮したまちづくりの誘導

地域の歴史的・文化的資源の保全

街路樹や建物周辺などの街なかの緑化

山間部などの自然の保全

種の絶滅や生物多様性の減少への対策

ごみの減量・リサイクルの推進

ごみのポイ捨て・不法投棄対策

工場や自動車排ガスによる大気汚染、騒音、振動、悪臭への対策

河川や池沼の水質保全対策

有害物質による土壌汚染や地下水汚染への対策

温暖化対策などの新技術や新たな機器・製品の研究開発、普及

中小企業やNPOなどによる新たな環境ビジネスの育成、支援

グリーン購入（環境にやさしい製品の購入）の推進

環境教育・学習の推進

環境に関するNPO活動などに対する支援

環境に関する国際交流の推進

その他

無効回答

無回答

問８ 今後展開すべき環境政策・施策

問８．あなたは、今後仙台市がどのような環境政策・施策を展開していったらよいとお考えです

か。（あてはまるもの５つまで選択） 
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17.3%

30.1%

11.2%

3.9%

7.7%

5.9%

30.6%

42.2%

31.1%

11.7%

34.9%

27.0%

38.7%

19.3%

39.6%

40.9%

33.8%

41.2%

5.5%

1.7%

7.7%

17.6%

10.7%

12.6%

2.4%

1.0%

4.1%

19.6%

7.1%

6.9%

5.4%

5.8%

6.3%

6.3%

5.8%

6.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

経済成長をある程度抑えても環境保全を優先させるべきである

環境対策を経済成長に積極的に活用していくべきである

環境保全のためには、自らの生活の豊かさや便利さを我慢してもよい

環境保全のために、今よりも多く税金を払ってもよい

環境にやさしい製品であれば、多少価格が高くても買う

環境保全のために、自分の時間をあててもよい

問９ 環境保全について

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない 無回答

29.2%

38.5%

19.0%

12.7%

14.6%

28.9%

28.5%

24.9%

20.5%

22.4%

32.1%

27.9%

36.2%

37.3%

35.6%

5.4%

2.5%

10.1%

15.1%

13.6%

3.6%

2.0%

9.0%

13.5%

12.7%

0.7%

0.6%

0.9%

0.9%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

経済成長をある程度抑えても環境保全を優先させるべきである

環境対策を経済成長に積極的に活用していくべきである

環境保全のためには、自らの生活の豊かさや便利さを我慢してもよい

環境にやさしい製品であれば、多少価格が高くても買う

環境保全のために、自分の時間をあててもよい

問８ 環境保全について(中学生)

そう思う どちらかというとそう思う どちらともいえない どちらかというとそう思わない そう思わない 無回答

問９．あなたは、環境保全（地球環境問題や身近な環境問題の改善や、自然や生物の保全）につ

いて、どのようにお考えですか。（あてはまるもの１つだけ選択） 
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 （５）最近話題になっている環境の課題について 

 

 

 

 

  

45.4%

25.4%

33.7%

25.8%

21.8%

31.7%

17.8%

36.8%

23.8%

5.8%

2.2%

0.6%

2.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

森林保全や植林などで二酸化炭素の吸収源を増やす対策を進める

緑のカーテンやクールシェアなど適応策を進める

公共交通機関の利用を促進するとともに、中心部へのマイカー流入を抑制す

る施策を進める

ハイブリッド車や電気自動車などの次世代自動車やコミュニティサイクルを普

及させる

省エネルギー性能を高めた家電製品を普及させる

太陽熱給湯器や太陽光発電などを設置したり、断熱機能を向上させた環境に

やさしい住まいを一般に普及させる

事業所からの温室効果ガスの排出抑制等を計画的に進める計画書制度を導

入する

太陽光発電や風力発電等再生可能エネルギーを活用した電力の比率を高め

る

動植物から作り出したバイオマスエネルギーの利用を促進する

市民が参加できるカーボン・オフセットの仕組みを導入する

その他

無効回答

無回答

問１０ 温室効果ガス排出量削減のためにすべき取組み

問１０．今後、温室効果ガスの排出量を減らすために、どのような取り組みを実施するのがよい

と考えますか。（あてはまるもの３つまで選択） 
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 （６）指標の推移 

１）周辺環境に関する満足度 

 

 

定量目標では、『市民の「環境に対する満足度」について、「満足している」と回答する人の割合を、

現在(平成 20年度値)よりも向上させる』こととしている（9項目合計 900％中の値での比較） 

 平成 20年度調査(223.8％) ⇒ 平成 27年度調査(229.6％) 

 

  

40.6%

40.4%

17.2%

36.2%

24.3%

19.4%

15.5%

19.4%

10.8%

38.1%

37.5%

18.7%

38.1%

23.9%

19.7%

21.6%

19.4%

12.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

空気のきれいさ

まちの静けさ

川や水辺のきれいさ

身近な緑の豊かさ

生き物や自然の豊かさ

身近な自然や動植物とのふれあい

まちの清潔さ・ごみの少なさ

景観や街並みの美しさ

歴史的・文化的な雰囲気

周辺環境の満足度

「満足している」と回答した人の割合

H20調査 H27調査
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２）日常生活における環境配慮行動 

 

 

定量目標では、『日常生活における環境配慮行動について、「常にしている」と回答する人の割合を現

在(平成 20年度値)よりも向上させる』こととしている（25項目合計 2,500％中の値での比較）。 

平成 20年度調査(926.7％) ⇒ 平成 27年度調査(945.3％) 

 

40.9%

42.0%

52.7%

20.5%

31.8%

19.1%

34.1%

51.2%

54.3%

6.6%

7.7%

14.9%

5.6%

9.4%

23.3%

34.5%

44.0%

11.9%

46.4%

13.0%

75.1%

60.6%

6.9%

1.2%

0.9%

44.6%

46.2%

60.3%

28.0%

33.6%

38.8%

31.9%

44.9%

85.5%

49.9%

18.6%

26.5%

10.1%

65.9%

32.4%

32.3%

42.3%

24.7%

48.6%

14.9%

62.6%

64.4%

14.7%

3.1%

1.9%

47.3%

41.0%

60.8%

29.7%

34.7%

41.2%

32.4%

45.2%
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歯磨き、洗顔などの時に水を出し放しにしない

風呂の残り湯は、洗濯や掃除などに使用する

不要な照明、使っていない部屋の照明をこまめに消す

風呂の追い炊きはできるだけしないようにする（沸かしたらすぐに入るなど）

冷蔵庫の開け閉めの時間を短くする・開け閉めの回数を減らす

テレビ、エアコンなどの家電製品を買い替えるときは省エネタイプを選ぶ

家具などは修理して、長く使う

生ごみは十分に水切りをする

空き缶、空きびん、ペットボトルは分別して収集に出す

買い物には、マイバッグなどを持参し、レジ袋はもらわない

過剰包装した製品は買わないようにする

紙コップ、割りばしなどの使い捨て商品を買わないようにする

エコマーク商品やグリーン商品を選んで、購入する

シャンプーなどは詰め替えできる製品を選び、容器は繰り返し使う

トイレットペーパーやティッシュペーパーは再生紙の物を購入する

駐停車の際は、エンジンをかけっぱなしにしない（アイドリングストップをする）

車の空ぶかしや急発進・急加速を止める

車を購入する際は、環境にやさしいものを選ぶ

庭やベランダで木や草花を育てる

休日は自然に親しむ

野生の植物をむやみに抜いたり、折ったり、持ち帰ったりしない

行楽地や屋外のレジャーで出たごみは持ち帰る

家族で自然や環境問題について話し合う

環境問題に関する講習会やシンポジウムに参加する

環境に関する市民団体のメンバーとして活動する

日常生活における環境配慮行動

「常にしている」と回答した人の割合

H7調査 H20調査 H27調査


